

da se tudi zanaprej to ne bo zgodilo. Celjski modrijan Foregger, ki misli, da mora v vsako reč svoj nos vtakniti, odgovarja Poklukarju, da je Idrija „liberalna“ zato, ker se pečá z obrtnijstvom, obrtnijstvo pa pospešuje liberalstvo, ne pa klerikalnega in narodnega čutstva! Tudi trdi, da je bil grof Taaffe z grofom Hohenwartom sklenil posebno zvezo gledé volitev in da je vlada, kar je največ mogla, pritiskala pri volitvah na Kranjskem, ter s tem dosegla, da so bili izvoljeni sedanji poslanci. Ako bi kdo tega ne verjel, mu hoče z dokazi postreči. Da poslanec, ki razmer na Kranjskem čisto nič ne pozná, kaj tako bedastega trdi, ni ravno čudno, pač pa je čudno, kako more kdo, ki je na Kranjskem domá, takim čenčam ploskati, kakor je storil bar. Taufferer. Dr. Poklukar pa je Foreggerju dobro zatajčal, da je Idrija národno mesto, z narodnim mestnim odborom, in da vlada pri kranjskih volitvah ni nič pritiskala, ker zadnjič smo na Kranjskem prvič precej svobodno volili. Uradniki se niso v volitve vtikali, razun rudarskih in sodnijskih uradnikov; kedar koli bode smela Kranjska svobodno voliti, bo tako volila kakor letos. Gosp. Klun je sprožil žalostne zadeve kmetijskih prebivalcev v Idriji in okolici, ki na svoji živini po strupenem živem srebru veliko škodo trpé in stavil sledečo resolucijo: „Vladi se priporoča, naj tirjatve občin Idrije, Spodnje Idrije in Spodnje Kanomlje za škodo, katero so po živem srebru trpele na svoji živini, temeljito preišče in jih, ako so opravičene, res tudi poravna, ter ob enem prevdari, kako bi se dali ljudje v prihodnje te škode obvarovati.“ Resolucija se je izročila budgetnemu odseku v pretres. Kmalu se bode tedaj pokazalo, kako da s to zadevo stoji.

V eni poznejih sej je gosp. V. Pfeifer zopet govoril za milejše iztirjevanje davkov ob takem času, ko kmet kaj ima in plačati more.

Ne smemo pa tudi prezreti to, da se je naš vrli narodnjak g. Naberger o zadevah srednjih šol krepko potegnil za slovenščino v šolah primorskih.

— Včeraj je bila vojaška taksa z majhnimi premembami sprejeta v zbornici poslancev.

Ogersko. Iz Požuna. — 7. dne t. m. ob 6. uri zvečer je tukaj (Pressburgu) taka strašanska, kakor kurja jajca debela toča bila, da noben človek ne pomni take. Vsa oknja in strehe na severni in zahodni strani je razbila, sadna vrta, ngrade itd. popolnem pokončala. (Okoli Maribora je isti dan in o istem času se vsula huda toča).

Iz Rusije. — Kakor „Dzienik Poznanski“ piše, je Loris Melikov poljski deputaciji zelo pomenljivo odgovoril: „On razume in priznava želje Poljakov, da bi razkosani deli Poljske se zedinili v eno kraljestvo; to se mora zgoditi, kajti to je cilj in konec vsega slavjanstva, katerega zedinjenje se bliža, al čas za to je zdaj še neugoden; Rusija mora previdna biti in ne sme Avstrije in Prusije dražiti.“

Žitna cena

v Ljubljani 8. maja 1880.

Hektoliter: pšenice domače 10 gold. 24 kr. — banaška 11 gold. 39 kr. — turšice 6 gold. 50 kr. — soršice 8 gold. 50 kr. — rži 6 gold. 99 kr. — ječmena 5 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 39 kr. — ajde 5 gold. 39 kr. — ovsa 3 gold. 56 kr. — Krompir 3 gold. 13 kr. 100 kilogramov.

Volilci trebanjskega, zatiškega, žužemberškega, mokronoškega in radeškega okraja!

Po smrti nepozabljivega in do konca svojih dni narodni stvari zvestega Vašega poslanca grofa Barbo-Waxensteinskega je treba, da si volite družega poslanca za deželni zbor kranjski. K tej volitvi ste z vladnim razpisom poklicani **prihodnji petek, 14. dan tega meseca.**

Podpisani narodni centralni volilni odbor je po vsestranskem prevdanku in v soglasji z mnogimi pismi in poročili, ki so mu došla iz Vašega volilnega okraja, enoglasno sklenil, priporočati Vam kot kandidata narodne stranke

gospoda **Petra Grasselli-ja**, hišnega posestnika v Ljubljani,

o katerem je odbor po vsem prepričan, da bode Vaš okraj vredno zastopal z znanim svojim odličnim talentom, po najboljši vesti in zmožnosti in v družbi z drugimi narodnimi poslanci. Njega toraj volite!

Volilci! Bodite uverjeni, da volilni odbor ni prezrl nasvetov, ki so mu došli iz dveh vaših okrajev, al dostavek velike večine naših zaupnih mož iz vseh volilnih okrajev, da v tako silno razširjenem volilnem okrožji, kakor je Vaše, se je — iz posebne blagovoljnosti nekaterih volilcev do enega ali družega sicer vsega spoštovanja vrednega domačina — bati neugodnega razcepljenja glasov, bil je centralnemu odboru zopet kažipot, da se je vstopil nad stranke in Vam za poslanca priporoča možá, po katerem brez pomisleka sežete lahko vsi! Ravno Vi ste pri vseh zadnjih volitvah pokazali tako lepo složnost in tako trdno disciplino, da je bila vsa slovenska národna stranka ponosna na take vrle volilne može. Mi zato trdno upamo, da se boste te rodoljubne discipline držali tudi pri sedanji volitvi!

V Ljubljani 10. maja 1880.

Za centralni narodni volilni odbor:

Dr. Jan. Bleiweis,
predsednik.